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Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 24.07.2025

1. Genehmigung des Protokolls der vergangenen Sitzung

Der Gemeinderat beschloss bei 1 Enthaltung und 12 Ja-Stimmen mehrheitlich, das Protokoll der 
Sitzung vom 03.06.2025 zu genehmigen.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das Protokoll der Sitzung vom 05.06.2025 zu genehmigen.

2. Baugesuche 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, der Errichtung einer Garage in der Bannrieder Straße 
zuzustimmen und Befreiungen hinsichtlich der Überschreitung des Baufeldes, des Sichtfeldes und der 
Dachform erteilen.

3. Neubau eines 6+2-gruppigen Kindergartens: Billigung der Entwurfsplanung

Der Gemeinderat beschloss bei 3 Enthaltungen und 10 Ja-Stimmen mehrheitlich, die vorgestellte 
Entwurfsplanung vom 24.07.2025 zu billigen. 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, vorerst keine weiteren Planungsleistungen für den Neubau 
eines Kindergartens abzurufen.

4. Kindergartenbedarfsplanung 2025/2026

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, der vorgestellten Kindergartenbedarfsplanung 2025/26 dem 
Entwurf entsprechend zuzustimmen.

5. Überprüfung der Benutzungsgebühren für Kinderbetreuungseinrichtungen und Änderung 
der Satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für Kinderbetreuungseinrichtungen

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass die Benutzungsgebühren für die Kinder und 
Betreuungseinrichtungen entsprechend dem Satzungsentwurf angepasst und der Satzungsentwurf 
über die Erhebung von Benutzungsgebühren für Kinderbetreuungseinrichtungen im Weiteren als 
Satzung wird. Dabei wurde folgende Änderung unter § 6 Punkt d) der Satzung beschlossen: Für das 
Kind einer Familie mit drei Kindern unter 18 Jahren wird die Gebühr abweichend vom Entwurf auf 
3 € zuzüglich Gebühren für das Mittagessen festgesetzt.

6. Anpassung der Elternbeiträge hinsichtlich der Betreuungsangebote an der Schule

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Elternbeiträge hinsichtlich der Betreuungsangebote an 
der Schule (Ganztagesbetreuungsangebot, Verlässliche Grundschule und Ferienbetreuung) im 
Schuljahr 2025/26 entsprechend den vorgestellten Vorschlägen anzupassen.
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7. Anpassung der Elternbeiträge hinsichtlich des Mittagessens

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Elternbeitrag für das Mittagessen im Schuljahr 2025/26 
entsprechend den vorgestellten Vorschlägen anzupassen.

8. Unterbringung von Geflüchteten: Sachstand 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Sachstand zur Unterbringung von Geflüchteten zur 
Kenntnis zu nehmen.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Verwaltung damit zu beauftragen bis zum Herbst einen 
Vorschlag für das weitere Vorgehen mit den kommunalen Liegenschaften hinsichtlich der 
Flüchtlingsunterbringung auszuarbeiten.

Der Gemeinderat beschloss bei 1 Nein-Stimme und 12 Ja-Stimmen mehrheitlich, dass mit der 
Belegung des Wohnhauses für Geflüchtete im Baugebiet Gehrenäcker sofort begonnen und nicht bis 
zu einer Entscheidung über das weitere Vorgehen mit den kommunalen Liegenschaften hinsichtlich 
der Flüchtlingsunterbringung abgewartet werden soll. Dabei soll die Unterkunft sukzessive belegt 
werden.

9. Ersatzneubau einer Wasserleitung in Schafmaier/Maiertal: Vergabe der Arbeiten

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Arbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter, die Fa. Kempter 
aus Baienfurt zum Angebotspreis von 197.871,47 € (Bruttosumme) zu vergeben. 

10. Haushaltsführung 2025: Sachstand

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Sachstand zur Kenntnis zu nehmen.

11. Haushaltskonsolidierung: Bildung eines Arbeitskreises

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, eine Arbeitsgruppe zur Haushaltskonsolidierung zu bilden. Die 
folgenden Mitglieder werden Teil der Arbeitsgruppe:

1. Gemeinderätin Tolksdorf
2. Gemeinderätin Halder

Der zu diesem TOP abwesenden Gemeinderätin Rieger wird ebenfalls angeboten, an der Arbeitsgruppe 
teilzunehmen.


